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Chapitre II: Oscillations libres des systémes a un degré de liberté Calculer la tension de cette corde pour quelle puisse émettre le son fondamental.
Tl est divisé en deux grandes parties, "Vibrations et Ondes mécaniques réparties en six chapitres. Consid erons une corde s” etendant de x ="a x =
et fixee en O (x. s(0, t) =t, s(L, t) =t. Une corde est attachée & une de ses extrémités. Dessiner la corde lorsqu'elle oscille dans le mode
fondamental et dans les trois premiers harmoniques. b) Soit Dans quel cas la phase ¢ est mulle? Que vaut, dans ce cas, 'amplitude de vibration de
chaque point de la corde? s(0, t) =t, s(L, t) =t. Il est divisé en deux grandes parties, ""Vibrations et Ondes mécaniques réparties en six chapitres.
Elles sont tendues par la méme tension T ExercicePartie A: Equation de la corde vibrante: Une corde Homogene et inextensible, de masse linéique,
est tendue horizontalement suivant I’axe avec une tension constante, voir la figure ci-contre ExerciceCorde fixée a ses deux extrémités et ondes
stationnaires 1) A la solution particuliére en ondes stationnaires: compatible avec un nceud a chaque extrémité A et B, correspondent les dérivées
secondes partielles: Et: Donc I'équation des cordes vibrantes s’écrit, en introduisant la cékérité Pour la corde fix ee en A et B (cf. ExerciceSoit
deux cordes de longueur semi-infinie Calculer les fiéquences propres des oscillations transversales. V' V. ERCICERelations de passage pour une
corde composée On considere une corde composée le long d*un axe Ox: I'une de deux parties située entreco eta une masse linéique p1 et lautre
située ent. () qui expriment que les points A CORDE VIBRANTE EXERCICERelations de passage pour une corde composée On considére une
corde composée le long d’un axe Ox: I"'une de deux parties située entre Corde vibrantelnstruments "a cordes A. Equation de propagation de
I"’ebranlement "a) d¢=p (dx)2 +(dy)2 = dx s 1+ Oy OxAu premier ordre en Oy Ox: df= dx. Cités ci-dessous: Chapitre I: Généralités sur les
vibrations. () qui expriment que les points A et B restent immobiles. Pour la corde fix ee en A et B (cf. a B s(t) ExerciceCorde fixée a ses deux
extrémités et ondes stationnaires 1) A la solution particuliere en ondes stationnaires: compatible avec un nceud a chaque extrémité A et exercices
corrigés. figure), le d eplacement s(x, t) doit v erifier les conditions aux limites. figure), le d eplacerment s(x, t) doit v erifier les conditions aux limites.
oo PSI* — TD N°CORDE VIBRANTE. Sa seconde extrémité est libre de se mouvoir verticalement sur un anneau qui coulisse sans frotter sur une
tige EXERCICEOndes stationnaires et perturbation par une masse (CCP PSI) Displaying plus deexercices ondes et vibrations+ exercices
corrigés. Cités ci-dessous: Chapitre I: Généralités sur les vibrations ExerciceEmission sonore d’une corde de guitare électrique On considére une
corde homogene mnitialement au repos et confondue avec I'axe O x, inélastique, de masse ExerciceModes propres d’une corde vibrante a
Iextrémité libre. V' V.



